KARHULASTA MAAILMALLE
1920-luvun alussa laadittiin useita suunnitelmia Karjalan Kannaksen linnoittamiseksi. Tarkoitus oli rakentaa linnoitusketju Muolaanjärvestä pohjoiseen Perkjärveä sivuten ja päättyen Summaan. Summanjärvestä ja Kuolemanjärvestä jatkui vesistölinja länteen.

Minä olen syntynyt vuonna 1926 Karhulan kylässä. Se sijaitsee mäkien ympäröimässä laaksossa noin 6 km Summasta länteen. Kylän länsi- ja pohjoisreunalle rakennettiin vuosina 1922 – 23 yhteensä 9 betonibunkkeria. Se oli valtava työmaa siihen aikaan. Kylän myöhäisempi kehitys perustuu pitkälti tällä työmaalla maksettuihin palkkoihin ja ammattimiesten asettamiseen.
Isäni on kertonut, että hän oli Viipurin Pioneeripataljoonasta kotiuduttuaan melkein valmis ammattimies linnoitustöihin ja matkaa työmaalle kertyi vain 100 metriä. Linnoitustöihin liittyen suunniteltiin patoa Rokkalanjokeen ja sen sivuhaaraan. Lisäksi Rokkalanjokeen rakennettiin toinen silta sekä noin 6 km huoltotietä, mikä talvisodassa osoittautui välttämättömäksi. Tositilanteessa kylä olisi jäänyt veden alle. 
Taistelutekniikka oli talvisodan alkuun mennessä kehittynyt niin paljon, että kylän itäreunalla oleva Marjapellonmäki katsottiin sopivaksi puolustusasemaksi. Mäen itäpuolelle rakennettiin vuoden -39 kesällä panssarieste. Padon paikkaa siirrettiin puoli kilometriä ja jo ennen YH-aikaa Päämajan pioneerijoukot aloittivat kenttälinnoitustyöt. Ratkaisu osoittautui oikeaksi, sillä Marjapellonmäki kesti 17. helmikuuta saakka ankaran painostuksen alla. Mäkeä puolusti JR 10 ja tykistönä oli KTR IV kevytpatteristo. Historiateoksista en ole löytänyt vihollisen kaatuneiden, panssareiden tai muun kaluston määrää mäen etelä- ja kaakkoiskulman pelloilla.

Vuonna 1943 sain määräyksen astua asepalvelukseen paikalliseen ns IS-komppaniaan. Olin tuolloin vasta 16 vuotta vanha. Koulutus alkoi heti, sotilasvalaa ei vaadittu ja ensimmäinen vartiovuoro alkoi kahden viikon kuluttua. Kivääri tuntui tuolloin kohtalaisen painavalta.

Komppanian päällikkönä toimi kapteeni Arvo Mäki Liedosta. Hän oli asiallinen ja hyvin isällinen esimies. Muonitus oli melko yksipuolista, mutta ilta- ja viikonloppulomilla sain Karhulasta hyvää kotiruokaa. Kerran tuli ilmoitus venäläisistä desanteista. Kylän laidalta tuli tieto, että siellä oli havaittu outoa liikettä. Asiaa tutkiman lähti kapteeni Mäki ja meitä kaksi IS-poikaa, Peräkylän Heikki ja minä. Osuimme oikeaan paikkaan ja Heikki huusi ”Rukiver”. Ladosta kuului laukaus ja sen jälkeen yksi suomalaiseen sotilaspukuun pukeutunut henkilö tuli esiin. Hän ymmärsi suomen kieltä. Kehotimme häntä riisumaan asepuvun ja tarkistimme ladon. Ansaa ei ollut viritetty ja ladosta löytyi yksi päivänsä päättänyt henkilö. Onnistuneen partion seurauksena saimme muutaman päivän loman.

Komppanian toisena upseerina toimi reservin luutnantti Pohjalainen. Hän oli Heinäveden osuuskaupan johtaja. Minä sain mieluisen tehtävän toimia oppaana hänelle Karhulassa. Sieltä oli tullut ilmoitus talvisodan aikaisista räjähtämättömistä ammuksista tai kranaateista. Löydettyämme kranaatit asensimme trotyylipakkauksen niiden viereen ja laitoimme 30 cm tulilangan. Ikämiehenä Lauri Pohjalainen käski minua sytyttämään tulilangan, koska kerkiän juoksemaan pidemmälle. Kerran kulkiessamme aivan talvisodan aikaisen puolustuslinjan takana, löysimme pellolta kasan ammuksia. Pioneeriupseerina Pohjalainen kyseli, että kuka ammukset oli sinne kantanut. Kerroin tehneeni sen isäni kanssa. Hän totesi suojelusenkelin olleen mukana, sillä niiden luona ei saanut hengittääkään voimakkaasti. Komennuksen ajan me asuimme kotonani Peltolassa.
IS-komennus jatkui tammikuuhun -44. Minun piti ilmoittautua Mäkiluodossa helmikuun 17. päivänä. Siellä oli rannikkotykistön aseina kolme kappaletta 305 mm:n rannikkotykkejä. Putket oli naamioitu hyvin ja koneistot sekä voimakoneet olivat syvällä kalliossa. Koulutus tuntui turhanpäiväiseltä, sillä olinhan ollut armeijan kirjoissa jo 11 kuukautta ja alokasaika alkoi vasta nyt. Koulutusosaston päällikkönä toimi kapteeni Salamo. Henkilökohtaisena aseena meillä oli belgialainen ratsuväen kivääri, minkä kaliiberi oli 4,6. Se oli sopiva ase tykkimiehille! 

Siirto Saarenpään patterille tapahtui heti valatilaisuuden jälkeen huhtikuussa. Varsinainen asekoulutus alkoi asiallisena. Minä sain viestikoulutuksen ja liityin noin 40 hengen viestiosastoon. Toukokuun puoliväliin saakka tilanne oli melko rauhallinen. Viestipuolelle tuli kuitenkin joitakin tietoja siepatuista ja avatuista sanomista. Lentotoiminta oli lähinnä tiedustelutoimintaa, sisältäen kuitenkin jonkun verran tahallista ärsyttämistä. Kesäkuun ensimmäisellä viikolla tuli outo radiohiljaisuus. Viestijoukkue siirrettiin melkein kokonaisuudessaan mantereen puolelle Seivästölle, missä oli RT 22:n esikunta.

Kesäkuun 9. päivänä taivas repesi. Yhinmäen, Kronstadin ja laivojen tykit antoivat näytteen voimastaan. Raskaat kranaatit tulivat maahan jäykkinä ja laukesivat syvällä maassa. Mäki aivan kuin huojui, mutta onneksi se oli tasarakeista hiekkaa. Uhreja tuli jonkun verran, mutta kuitenkin yllättävän vähän. Esikunta siirrettiin Saarenpäähän, mutta maisema oli sielläkin kovin muuttunut. Kasarmi oli pystyssä, tykit toimintakunnossa, mutta eteläkärjessä sijainnut tulenjohtotorni oli saanut osumia. Muistaakseni 17. kesäkuuta aamupäivällä Cane-tykki kolmonen sai osuman IL-maataistelukoneen pommista. Tällöin ammuskellarin ovi aukesi ilmapaineen vaikutuksesta ja tuho oli täydellinen vieden mukanaan 22 miestä. 
Kesäkuun 24. päivänä linnake evakuoitiin mantereelle Säkkijärvelle Ristiniemeen ja Häränpääniemeen. Ilman saksalaisia maihinnousualuksia olisi käynyt hullusti, sillä Viipuri oli jo vihollisella ja olimme jo melkein motissa, koska vihollinen tuli perässä. Heinäkuun 1. päivänä Taisteluosasto Näräkkä sai käskyn mennä Teikarsaareen, minne oli kova halu myös naapurilla. Nuoret 18-vuotiaat pojat pärjäsivät ihmeen ansiosta. Onneksi myös vastapuolelta puuttui kokemusta ja heidän kalustonsa oli siviiliveneitä. Teikariin pyrki myös vihollisen sotakoulun eliittiporukkaa ja joukossa oli myös naisupseereita, kenties komissaareja. Heinäkuun 4. päivän iltana näkymät itärannalla oli karmeat. Ranta oli täynnä kaatuneita ja haavoittuneita taistelijoita ja uponneita proomuja näkyi rantavedessä. Seuraavana päivänä tuli lupa vetäytyä. Vesimatkaa oli yli kaksi kilometriä ja tappiot olivat suuret. 
RT 22 oli sen jälkeen taistelukyvytön. Meille keskukseenkin tuli paikalle siirretyltä yksikön päälliköltä moitteita huonosti menneestä taistelusta, vaikka hän ei tiennyt tosiasioita. Tehtävä oli suoritettu vihollisen saatua riittävän vastuksen. Tilanne rauhoittui eikä havaittu edes lentotoimintaa.

Myöhemmin me hoidimme Yläurpolassa muun muassa paikallisten viljelijöiden viljojen puinnit. Kaurat ja ohrat oli saatu seipäälle kuivumaan ennen siviilien pois lähtöä. Yläurpola on muuten täsmälleen nykyisen Venäjän tulliaseman kohdalla.

Kuinka sitten sattuikaan, sain helmikuussa -46 määräyksen astua suorittamaan kesken jäänyt asepalvelus Raivaajaosasto V:een Hangon Tulliniemessä. Tavallaan oli uutta oppia laivaston systeemit, tosin se tarkoitti noin 2,5 kuukautta kuivalla maalla. Tunsimme koulutuksen mielekkääksi, vaikka pääosa meistä oli ollut sotatoimissa. Huhtikuussa minut oli valittu poijuveneen päälliköksi ja sain määräyksen hakea Raumalta kunnostetun yhdysmoottorivene R.V. 15. Konemiehenä toimi Esko Turppa. Kyseessä oli suuri 12 sylinterinen diesel, jolloin voimaa oli riittävästi. Raumalla kunnostusta kesti vielä jonkin aikaa ja lopulta saimme määräyksen lähteä kohti Hankoa. Merikortit saimme Kuuskajaskarin linnakkeelta ja lähdimme ajamaan rannikkoväylää Pyhämaan ja Lehmänkurkun kautta. Hyvin voimakas sumu esti näkyvyyden ja sitä myötä matkanteon ja oli pakko pitää kolmen tunnin tauko ankkurissa. Paikallinen kalastaja havaitsi meidät ankkurista ja tarjosi aamiaisen. Pansioon pääsimme puolilta päivin ja sieltä jatkoimme hinaajakyydillä Hankoon. Kyseinen R.V. 15 oli 1950-luvulla tapahtuneen haaverin toinen osapuoli, kun hinaaja ajoi sen päälle ja noin 15 kyydissä ollutta, Kuuskajaskariin tansseihin menossa ollutta, tyttöä hukkui

Kesä 1946 kului rattoisasti. Raivasimme miinoja ja pääasiassa ne olivat Viron puolella ja Tallinnan tornit näkyivät. Saalis oli melkoinen etenkin silloin, kun kalustoon tarttunut miina räjähti. Saksalaisia miinoja ei purettu, vaan ne yritettiin upottaa. Toisinaan niitä kuitenkin vahingossa räjähti. Silakka ja turskaa oli sen jälkeen pinnalla runsaasti, eikä nälkä päässyt yllättämään. Meidän tukikohtamme oli Suomen Joutsenen naapurina Suomenlinnassa.
Palvelusta minulle kertyi 27 kuukautta. Kyllä -26 ikäluokkakin antoi oman osansa siihen päämäärään, että lippu liehuu vapaana.

Jälkeenpäin voidaan todeta, että -20-luvulla osoitettu epäluulo suurta itänaapuria kohtaan oli aiheellinen. Sen kaikki veteraanit joutuivat vuosien mittaan toteamaan. Isänmaan puolesta annettu uhri oli suuri, minunkin yksiköstäni noin puolet jäi sotatielle.
Muistutukseksi kaikille tietoviisaille SUMMAn palindromi on AMMUS.
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