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LIEDON SOTAVETERAANIT RY:N VUOSIKERTOMUS VUODELTA 2005
Yleistä

Vuosi 2005 oli yhdistyksemme 36. toimintavuosi ja itsenäisyytemme 88. vuosi. Veteraanien keski-ikä on jo yli 85 vuotta. Ikääntyneet veteraanit alkavat olla siinä elämän vaiheessa, jossa vanhuuden huollolla ja kuntoutuksella on keskeinen merkitys. Jatkossa tulisi kiinnittää yhä enemmän huomiota avustustoimintaan ja lähipalveluun. Samoin pitää tukea Sotaveteraanien ja heidän puolisoidensa ja leskiensä asumista omissa kodeissaan.

Kuluneena vuonna oli yhdistyksellä paljon toimintaa. Toiminta on piristynyt viimeisen parin vuoden aikana ja tilaisuuksiin on osallistunut enemmän jäseniä kuin vuosiin. Toiminta on ollut ihmisläheistä, kaikki huomioon ottavaa ja yhteishenki on ollut erinomainen. On hienoa todeta, että edelleen halutaan kuulua hyvään ja hienoon joukkoon.
Yhdistyksen entisen, 32 vuotta puheenjohtajana toimineen Aaro Tähtisen poismeno, vei mukanaan valtavan määrän historiaa. Aaroa on kiittäminen monista tärkeistä asioista ja päätöksistä.

Yhdistyksen pitkäaikaiselle sihteerille Urho Jaloselle luovutettiin sotaveteraaniliiton ansioristi, mikä on korkein veteraanille myönnettävä kunniamerkki. Niitä on jaettu Varsinais-Suomessa vain 20 kappaletta ja se kertoo Urhon työn suuresta merkityksestä.
Erittäin merkittävä on ollut veteraanien ja invalidien yhteistoiminnan kehittyminen kuluneen vuoden aikana. Yhdistysten puheenjohtajat ovat järjestäneet yhden yhteisen tilaisuuden keväälle ja syksylle. Ratkaisevin asia on kuitenkin ollut Jaakko Säterin tekemä työ, jolla suhteita yhteisissä saunailloissa on parannettu.

Liedon kunta jatkoi edellisten vuosien tapaan yhdistyksemme tukemista kuntoutuksen ja henkisen vireyden ylläpitämiseen sekä antamalla yhdistykselle avustusta yleishyödylliseen toimintaan. 

Osallistuminen tapahtumiin 
Piirin järjestämään seminaariin Liedon Vanhalinnassa helmikuussa osallistui kuusi edustajaamme. 
Helmikuun 19. päivänä saimme jättää jäähyväiset yhdistyksen pitkäaikaiselle puheenjohtajalle, Aaro Tähtiselle. Hallitus kokonaisuudessaan edusti kirkossa ja muistojuhlassa yhdistystä. 

Helmikuun 20. päivänä kävimme Tampereella teatterissa. Matkalle osallistui 50 henkilöä.

Vuosikokous pidettiin korsutuvalla 9.3. ja siihen osallistui 26 henkilöä.
Talvisodan päättymispäivänä jumalanpalveluksen jälkeen, meidät oli kutsuttu Reserviupseerien järjestämään tilaisuuteen heidän 40-vuotispäivän juhlallisuuksiinsa liittyen. Kaikkiaan seurakuntatalolla oli 120 henkilöä. Juhlapuhujana oli Gunnar Laatio. Muistojen iltaa jatkettiin korsutuvalla, jolloin koolla oli taas 19 henkilöä.

Yhdistyksellä oli kaksi edustajaa Varsinais-Suomen sotaveteraanipiirin vuosikokouksessa Naantalissa maaliskuun 15. päivänä. 
Liedon harmonikkamiehet järjestivät veteraaneille kunnantalolla huhtikuun 1. päivänä konsertin. Siellä saimme kuulla useita sodanajan iskelmiä ja sävellyksiä.

Osallistuimme Aurassa huhtikuun 15. päivänä kymmenen sotaveteraaniyhdistyksen iltamiin. Ohjelma oli erinomainen ja osallistujia oli noin 150 henkilöä. Samana iltana järjestettiin korsutuvalla sotaveteraanikinkerit. Kirkkoherra Esko Laine oli paikalla ja 20 aktiiviamme pitivät yllä vanhaa perinnettä.

Huhtikuun 24. päivänä osallistuttiin Uudessakaupungissa maaherran vastaanotolle. Tilaisuus oli erittäin juhlava ja siellä oli yli 200 henkilöä.

Veteraanipäivän tilaisuuteen kunnantalolle osallistui noin 75 henkilöä. Kunnanhallituksen puheenjohtaja Anna-Liisa Koivisto piti hyvän juhlapuheen. 
Sankarivainajien muistopäivään 15.5. kirkossa osallistui runsaasti ihmisiä. 
Liedon Paikallisosuuspankki tarjosi sotaveteraaneille ja –invalideille Liedon kesäteatterissa näytelmän Runeberg ja Liedon susi. Se oli hieno paikallinen näytelmä. 
Loimaan sotaveteraanit vierailivat korsulla kesäkuun 13.päivänä. Iltapäivää vietettiin saunoen, seurustellen ja kilpaillen. Loimaalta oli paikalla 39 henkilöä ja lietolaisia 25 henkilöä.

Kesäkuun 27. ja 28. päivinä tutustuttiin Ihantalan taistelupaikkoihin paikan päällä. Matkalle osallistui 24 henkilöä. Tapahtuma toi sota-ajan mieleen. Urho Jalonen toimi asiantuntijana. 

Metsäkirkkotapahtumaan osallistuttiin Kyrössä heinäkuun 3. päivänä. Paikalla oli kaikkineen 340 henkilöä.

Heinäkuun 5. päivänä osallistuttiin JR 35:n järjestämään Ihantalan ratkaisutaistelujen muistopäivien tilaisuuteen Huovinrinteellä.  

Seurakunta järjesti virkistys- ja lomapäivän Halssissa 15.7. Siihen osallistui 33 henkilöä.

Heinäkuun 18. päivänä Liedon Säästöpankki järjesti matkan 44:lle lietolaiselle sotaveteraanille ja –invalidille Loimaalle tutustumaan Sarka-maatalousmuseoon. Pankki järjesti lounaan lisäksi myös tutustumismahdollisuuden muun muassa kirkkoon ja Kurkijokimuseoon.

Vierailimme Pöytyän veteraanien vieraana Haukkavuorella 27.7.  Matkaan osallistui noin 40 henkilöä. 

Kesäretki suuntautui 30.7. – 1.8. Ilomantsiin, kohteina Tuulos – Mikkeli – Ilomantsi – Ruukki – Hattuvaara ja Imatra. Perinne- ja tukijaoston järjestämä retki onnistui hienosti ja opas oli erinomainen. Lämpimät kiitokset matkan järjestelyistä erityisesti Paavo Pitkäselle ja Pertti Peltolalle.

Matkalle osallistui 50 henkilöä.

Yhteistä lauluiltaa vietimme korsutuvalla 10.8. Tilaisuuteen osallistui 22 henkilöä. 
Virkistyslomalle ajalla 15.-20.8. osallistuivat Kaukoset, Johanssonit ja Jaloset. Kaikki olivat tyytyväisiä palveluihin.

Kutsunnat pidettiin Liedossa 8.–9.9. Sotaveteraaneja edusti ja puheenvuoron piti Jouko Koli.

Syyskuun 18. päivänä vietettiin sotaveteraanien kirkkopyhää Liedossa. Kaikkineen tilaisuuteen osallistui 150 henkilöä, joista 12 sotaveteraaneja.

Perinteisesti myimme hernekeittoa Mikkelin markkinoilla 2.10. Kauppa kävi hyvin ja asiakkaat olivat tyytyväisiä.

Marraskuun 16. päivänä osallistuttiin piirin järjestämään seminaariin Turun Kristillisellä Opistolla. Yhdistystämme edustivat Kauko Tomberg sekä Aino ja Urho Jalonen.
Joulujuhlaa yhdessä jaostojen kanssa vietimme 2.12. Härkätien Kahvila-ravintolassa. Saimme nähdä ja kuulla hyvää ohjelmaa ruokailun ohessa. Ohjelma järjestettiin pääosin omin voimin. Osallistujia oli 120 henkeä. 

Osallistuttiin itsenäisyyspäivän viettoon sekä järjestimme kunniavartion Sankarihaudalle ja käynnit Veteraanikivelle ja Isänmaan Puolustajien kivelle sekä Karjalaan jääneiden muistokivelle. Pääjuhlaa vietettiin kunnantalolla, jossa juhlapuhujana toimi lääketieteen tohtori Raimo Isoaho. Väkeä oli noin 180 henkilöä. 

Kauko Tomberg osallistui yhdistyksen edustajana sotilasläänin komentajan tarjoamalle joululounaalle Pansiossa.
Kauko Tomberg on osallistunut yhdistysten edustajana Nautelankoski-säätiön hallitukseen. Varahenkilönä on toiminut Urho Jalonen.
Vanhusneuvosto kokoontui vuoden aikana neljä kertaa. Yhdistystämme siellä edustaa Urho Jalonen ja hänen varamiehensä on Olli Aaltonen. 

Rintamamiesveteraaniasiain neuvottelukunta ei kokoontunut kertaakaan. Yhdistystämme siellä edustaa Väinö Kaukonen ja hänen varamiehensä on Jarmo Ahto.
Muutama yhdistyksemme jäsen osallistui vuoden aikana JR 35:n kokoontumisiin. 

Joulujuhlassa jaettiin joululehtiä jäsenperheille. Niitä toimitettiin myös koteihin sekä laitoshoidossa oleville terveyskeskuksen vuodeosastolle ja vanhainkotiin. Yleisiin tiloihin, kuten kirjastoon ja kunnantalolle jaettiin lehtiä suurelle yleisölle luettavaksi.
Jäseniä muistettiin kortilla ja tervehdyskäynnillä heidän täyttäessään 80 tai 85 vuotta. 90-vuotispäivän kunniaksi on jäseniä käyty onnittelemassa kukkatervehdyksin. Täytettyään yli 90 vuotta yhdistyksen jäsentä on onniteltu joka vuosi korttitervehdyksellä. 

Yhdistyksemme edustajat osallistuivat eri yhdistysten järjestämiin vuosijuhliin.   
Kuntoutus

Yhdistys sai sv-piiriltä kuntoutukseen 6 paikkaa Keikkulaan, 2 Lehmirantaan ja 4 Muurlaan. Lisäksi saatiin rahallista tukea 12 000 euroa. Yhteensä avustus oli kurssit 3 200 euroa ja rahallinen tuki 12 000 euroa eli 15 200 euroa. Piirin tuki on lähes kymmenkertaistunut vuodesta 2004.
Yhdistys on varannut omassa talousarviossaan kuntoutusrahan, jolla mahdollistettiin 40 veteraanin välttämätön kuntohoito paikallisessa avokuntoutuslaitoksessa, myös hyödyntäen kunnalta saatua tukea. 

Yhdistyksen saama kuntoutuksen taloudellinen tuki kunnalta laski noin 9 600 eurosta 9 000 euroon kuluneelle vuodelle. Syynä oli vuoden 2004 kuntoutusbudjetin alittuminen runsaalla 500 eurolla. 
Kuntoutukseen käytettiin viime vuonna noin 11 500 euroa ja virkistykseen noin 7 800 euroa eli yhteensä noin 19 300 euroa.  

Lisäksi avustettiin veteraaneja ja heidän leskiänsä Marielundiin, Keikkulaan ja Muurlaan. 

Kuntokerho on kokoontunut tiistaisin kirkonkulmalla ja Pahkamäessä 24 kertaa. Ohjaajana on toiminut Reijo Heikkilä. Yleensä niihin on osallistunut kumpaankin 18 – 20 henkilöä.

Säkylän varuskunnassa olemme käyneet kahdesti kuussa keskikesää lukuun ottamatta yhteensä 17 kertaa. Ohjaajana on toiminut Eero Alatalo. 

Saunailtoja on järjestetty Säästöpankin tiloissa 18 kertaa. Kesällä saunoimme savusaunalla 12 kertaa. Naisjaosto on tarjonnut saunakahvit, josta lämmin kiitos heille.

Sotaveteraanikerho on kokoontunut 8 kertaa seurakuntatalolla. Keskimäärin osallistujia on ollut 18 henkilöä.

Hallitus on puoltanut jäsenten avustushakemuksia terveydenhoidon ja kiinteistöjen parantamiseen ja vastaaviin liittyvissä asioissa.

Yhdistys on tukenut jäseniään palkkaamalla kotiavustajan lähinnä siivouspalveluun. Avustajana on toiminut Hanna-Maria Manelius. Hänen määräaikainen työsuhteensa alkoi 15.8.2005 ja sen jatkuminen tarkistetaan aina puolen vuoden välein.
Kiinteistöasiat

Korsutuvan ja savusaunan lämmitys ja vuokraus on hoidettu Korsutupasäätiön toimesta. 

Kiinteistönhoitajana ja vahtimestarina on toiminut Pertti Peltola kiitettävällä tavalla.

Yhdistys sai taloudellista tukea kunnalta 900 euroa savusaunan lauteiden uusimiseksi.

Korsulla pidettiin puutalkoita kaksi kertaa sekä maastossa ja sisällä kerran vuoden aikana.

Jäsenistö

Yhdistyksen jäsenmäärä oli vuoden päättyessä 126, joista tunnuksen omaavia miehiä oli 98 ja naisia 28. Viimeinen iltahuuto tavoitti 11 veteraania ja koko vähennys oli 13 henkilöä.

Hallinto

Puheenjohtajana on toiminut Markku Heinonen, varapuheenjohtajana Jaakko Säteri ja sihteerinä Urho Jalonen. Jäseninä ovat toimineet Jarmo Ahto, Väinö Kaukonen, Kaino Kuusela, Jouko Koli, Unto Junnila, Karl Norrgård, Paavo Pitkänen, Kauko Tomberg ja Pertti Peltola. Naisjaoston yhdyshenkilönä on toiminut puheenjohtaja Aino Jalonen. Rahastonhoitajana on toiminut Olli Aaltonen ja kiinteistönhoitajana Pertti Peltola.
Hallitus on kokoontunut 8 kertaa ja pöytäkirjoihin on kirjattu 88 pykälää. Yhdistys on ollut edustettuna piirin vuosikokouksessa ja piirihallituksen kokouksissa viisi kertaa. Lisäksi on osallistuttu piirin seminaareihin ja ilmoitustenhankkijoiden tilaisuuksiin. Lukuisa on se puhelinkeskustelujen määrä, joita on käyty asioiden välttämättömään hoitoon liittyen. Jäsenistöä on pyritty palvelemaan mitä moninaisempien pulmien kanssa. Lisäksi on muun muassa toimitettu tervehdyksenä piirin julkaisemaa joululehteä täältä pois siirtyneiden leskille ja laitoshoidossa oleville vanhainkotiin ja terveyskeskukseen.
Hyvät veljet ja sisaret

Lopuksi saanemme vielä tässä yhteydessä esittää lämpimän kiitoksen edellisen vuoden päätyttyä kaikille veteraaniveljille ja –sisarille sekä nais- ja perinne- ja tukijaostolle siitä suuresta tuesta, mitä olemme saaneet vastaanottaa. Haluamme myös kiittää kaikkia tukijoitamme, jotka ovat myötävaikuttaneet työntäyteisen vuoden onnistumiseen.

Rivien harventuessa yhteenkuuluvuus tiivistyy. Tarvitsemme yhä konkreettisemmin toistemme tukea.

Yritetään yhä jaksaa yhdessä eteenpäin. Mottomme olkoon edelleen ”Kaveria ei jätetä”. 
