Arvoisat sotaveteraanit, hyvät naiset ja herrat
Sotaveteraanipäivä on tärkeä päivä, jolloin kunnioitamme niitä rohkeita miehiä ja naisia, jotka ovat taistelleet maamme vapauden puolesta. On kunnia olla täällä tänään, muistelemassa ja kiittämässä heitä heidän uhrauksistaan ja palveluksistaan.
Kun katsomme taaksepäin historiaamme, emme voi unohtaa niitä hetkiä, jolloin vapautemme ja itsenäisyytemme olivat uhattuina. Sotaveteraanit olivat niitä, jotka vastasivat maanpuolustuksen kutsuun, jotka taistelivat epäitsekkäästi ja uhrasivat paljon, jotta voisimme elää vapaassa ja turvallisessa maassa tänään.
Heidän kertomuksessa ovat todistuksia rohkeudesta, velvollisuudentunnosta ja uhrautumisesta. Monet heistä lähtivät nuorina miehinä ja naisina, jättäen taakseen perheensä ja kodin, valmiina puolustamaan sitä, mikä oli heille rakkainta. He kävivät läpi vaikeita ja vaarallisia hetkiä, kokivat menetyksiä ja haavoittuivat, mutta silti he jatkoivat eteenpäin, uskoen siihen, että heidän taistelunsa oli oikeutettua ja tärkeää.
Neuvostoliittolaisten aiheuttamissa sodissamme vammautui 190.000 miestä ja naista. Sotavammojen hoito ja kuntoutus kehittyivät ripein askelin niin sotien aikana kun sen jälkeenkin. Penisilliini oli löydetty jo 1800 luvulla mutta kliiniseen käyttöön se saatiin 1938 ja massatuotantoon 1944. Useinkin haavat tulehtuivat, tällöin penisilliini auttoi heitä paranemaan. Nopea ja tehokas ensiapu oli elintärkeää, kehitettiin uusia menetelmiä haavojen puhdistamiseen, verenvuodon tyrehdyttämiseen ja murtumien vakauttamiseen kenttäolosuhteissa. Verensiirtojen merkitys tuli esiin, verensiirrot pelastivat lukemattomia ihmishenkiä. Kehitettiin menetelmiä veren säilyttämiseksi ja kuljettamiseksi kenttäolosuhteissa.
Sotakirurgit olivat pioneereja kasvojen ja raajojen uudelleenrakentamisessa. Sodassa saadut vakavat vammat aiheuttivat peruuttamattomia vaurioita, mutta kehitettiin monimutkaisia kirurgisia tekniikoita ja proteesiratkaisuja joilla autettiin sotilaita palaamaan mahdollisimman normaaliin elämään. 
Rotaryklubit ympäri maailmaa keräsivät varoja ja lahjoituksia ruoan ja lääketieteellisten tarvikkeiden hankkimiseksi sodan runtelemille ihmisille. He toimittivat apua niin siviileille sotilaille ja sotavangeille, auttaen lievittämään nälkää, sairauksia ja kärsimystä. 
He auttoivat Punaisen Ristin ja muiden kansainvälisten järjestöjen ponnisteluja sotavankileirien parantamiseksi ja olojen helpottamiseksi. 
He yrittivät ylläpitää kansainvälisiä suhteita ja nuorison vaihto-ohjelmia. Heidän  pyrkimyksenään oli rakentaa siltoja eri maiden rotarien välille ja edistämään rauhaa ja ymmärrystä sodan keskellä.

Rotarit järjestivät sotilaille ja siviileille konsertteja, urheilutapahtumia, kirjastopalveluita ja muita aktiviteetteja.
Sodan jälkeen rotarit olivat mukana monissa jälleenrakennusprojekteissa ja tukivat esimerkiksi koulutuksen, terveydenhuollon, infrastruktuurin ja talouden elvyttämistä.
Liedostakin viimeisimpiin sotiimme lähdettiin kun kutsu kuului. Lietolaisia toimi koulutuksensa mukaisesti monissa tehtävissä, kuitenkin erityisesti viestitehtävissä. Lietolaisia miehiä kaatui sodissa kirkonkirjojen mukaan 89. 
Mutta veteraanien panos ei rajoitu vain menneisyyteen. Heidän esimerkkinsä ja kokemuksensa ovat opetuksia meille kaikille tänään. He opettavat ja opettivat arvostamaan vapautta, yhteisöllisyyttä ja uhrautumista. He opettivat meille, että rauhan ylläpitäminen ja vapauden puolustaminen vaatii jatkuvaa valppautta ja sitoutumista.
Sotaveteraanit ansaitsevat kunnioituksemme ja kiitollisuutemme jokaisena päivänä, ei vain tänään. Siksi meidän on varmistettava, että heidän palveluksensa ja uhrauksensa eivät koskaan unohdu. Meidän on huolehdittava siitä, että he saavat tarvitsemansa tuen ja arvostuksen, sekä että heidän kertomuksensa ja perintönsä välitetään tuleville sukupolville.
Tänään ja aina, seisokaamme yhdessä sotaveteraaniemme rinnalla, kiittäen heitä heidän palveluksistaan ja sitoutuen varmistamaan, että heidän uhrauksensa eivät koskaan unohdu. 
Lämpimästi tervetuloa Kansallisen Veteraanipäivän juhlaan

