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LIEDON SOTAVETERAANIT RY:N TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2023
Yleistä

Korona-pandemiasta johtuvat talouden taantuma sekä erilaiset kokoontumis- ja muut rajoitteet ovat jo laajalti päättyneet ja veteraanityö on saattanut jatkua vuonna 2022. Ruskan tapaamisten kautta on ollut mahdollista pysyä ajan tasalla kotona-asuvien veteraanien ja leskien kunnosta. Nuo tapaamiset olisivat ratkaisevan tärkeitä yksinäisyyden torjunnassa. Syksyllä aloitetut MOM’sin lounastapahtumat ovat tuoneet mukavaa vaihtelua.
Veteraanikentän rakennemuutos alkaa vaikuttaa yhä enemmän konkreettisesti tukitehtävien toteuttamiseen sekä perinneajan tehtäviin. 

Sotaveteraaniliiton ja sen jäsenyhdistysten keskeisin tehtävä on edelleen sotaveteraanien, heidän puolisoidensa ja leskiensä tukeminen sekä edunvalvonta. Rintamaveteraanien lukumäärä on vuoden 2023 alussa noin 3500 henkilöä. 

Laki rintamaveteraanien kuntoutuksesta annetun lain muuttamisesta (54/18.1.2019, Veteraanietuudet), astui voimaan 1.11.2019. Lain jalkauttaminen on Liedossa onnistunut hyvin. Keskeinen työkalu on henkilökohtainen palvelutarpeen arvio. Tämän lisäksi veteraanietuuksia kehitetään yhteistoiminnassa veteraaniliittojen kesken. 

Rintamaveteraanit on pidettävä erityisryhmänä erityisesti SOTE-uudistukseen liittyvissä muutoksissa.
Sotaveteraaniliiton sääntöjen mukaan yhdistys tulee lakkauttaa, mikäli sillä on enää yksi jäsen tai vähemmän. Meillä on viisi tunnuksen omaavaa veteraania ja noin kymmenen leskeä tai puolisoa, joiden kanssa työskennellään.

Yhdistys valmistelee kuluvan vuoden aikana yhdistyksen purkamisen erillisen suunnitelman mukaan (liite). 

Veteraaniyhdistyksen painopistealueita vuonna 2023:

1. Varmistetaan rintamaveteraanien nykyisten tukien saatavuus ja toteutus:
a.  Kuntien veteraanipalveluista vastaavat tahot hallitsevat ja toteuttavat ”Veteraanilain” mahdollistamat palvelut 
b.  Kenttäverkosto on tietoinen lakipäivityksen mukanaan tuomista eduista veteraaneille.
c.  Veteraanit ja heidän omaisensa ovat tietoisia veteraanietuuksista 
d.  Kehitetään kannattajajäsenten mahdollisuuksia käytännön tukityöhön 
e.  Seurataan SOTE-valmisteluita veteraanipalveluiden näkökulmasta
f. Jokainen veteraani saa tarvitsemansa palvelut, jolloin yhdistyksen on oltava tietoinen uuden lain mukanaan tuomista eduista veteraaneille.

2. Jokainen veteraani saa tarvitsemansa kuntoutuksen
3. Puoliso- ja leskijäsenten tukitoiminnan laajentaminen yhteistoiminnassa veteraanijärjestöjen kanssa. 

· Varmistetaan veteraanien puolisoille ja leskille kuuluvat Vanhuspalvelulain mukaiset tukimahdollisuudet 
· Ollaan yhdistyksessä tietoisia vanhuspalvelulain sisällöstä ja sen mahdollisuuksista auttaa puolisoita ja leskiä.

4. Pidetään säännöllisesti yhteistyöpalavereja kaupungin kanssa

5. Ylläpidetään ja kehitetään Liedon veteraaniperinnetoimikunnan toimintaa yhteistoiminnassa kaupungin, seurakunnan, sotainvalidien ja paikallisten yhdistysten (vast) kanssa 
6. Yhdistys valmistelee rakennemuutoksen osana perinneaikaan liittyvää suunnitelmaa. 

Ikäihmisillä, kuten sotaveteraaneilla, heidän puolisoillaan ja leskillään, on oikeus laadukkaaseen, ihmisarvoa kunnioittavaan ja yksilölliset tarpeet huomioon ottavaan hoitoon ja hoivaan. Kaupungin on jatkossa lisättävä voimavarojaan kuntouttavaan kotihoitoon, perhehoitoon ja erilaisiin yhdessä asumisen ratkaisuihin. 
Kotiin vietävät palvelut

Valtio on myöntänyt Liedon kaupungille kotiin vietäviin palveluihin 320 000 euroa vuodelle 2022 ja vastaavaa summaa odotetaan myös vuodelle 2023, mutta siitä palautettiin 120 000 euroa valtiolle. 

Paula Peltola toimii edelleen kaupungin ja kotona asuvien veteraanien yhteyshenkilönä keskustellen veteraanien ja kaupungin vastuullisten kanssa. 
Kuntoutus ja virkistys
Valtio on myöntänyt Liedon kaupungille 32 412,52 euroa rahaa veteraanien kuntoutukseen vuodelle 2022. Odotamme vastaavaa summaa myös vuodelle 2023. 

Varha ei myöntänyt yhdistykselle 10 000 euroa avokuntoutukseen ja nyt avustusta haetaan Liedon kaupungilta. Sillä mahdollistettaisiin veteraaneille, puolisoille ja leskille hierontaa tai jalkahoitoja paikallisissa hoitolaitoksissa tai kotikäynneillä. Mia Koivunen ja Pirkko Aaltonen koordinoivat kuntoutusasioita.
Yhteistyötä kansalaisjärjestöjen kanssa tulee lisätä veteraanien hoidon ja hoivan järjestämisessä.
Lisäksi pyritään henkisen vireyden ylläpitämiseen. 
Palvelukeskus Ruskassa keskustelukerhot pidetään kerran kuukaudessa ja kerran kuukaudessa kunniakansalaisillemme tarjotaan lounas kaupungintalon ravintolassa.  
Perinne- ja tukitoiminnan painopiste siirtyy hiljalleen puolisoiden ja leskien tukemiseen. 

Ruskan kokoontumiset (normaalisti 11 kertaa vuodessa) ja lounastapaamiset (10 kertaa vuodessa) ovat yhdistyksen tärkeimmät tapahtumat. Siellä tavataan pääosa kunniakansalaisistamme ja yhteydenpito on luontaista. Myös hallituksen jäsenet ovat tervetulleita sinne. Ruskaan pyritään hankkimaan mielenkiintoisia luennoitsijoita. 

Osallistutaan talvisodan päättymisen muistotilaisuuteen yhdessä Liedon Reserviupseerien ja seurakunnan kanssa. Hoidetaan tilaisuuden seppeleiden laskut. 
Lisäksi osallistutaan 27.4. Liedon Rotaryklubin ja LC Liedon järjestämään seppeleenlaskuun Maanpuolustajien kivelle sekä viimeiseen Kansallisen Veteraanipäivän pääjuhlaan Turussa.
Osallistutaan Itsenäisyyspäivän tilaisuuksiin ja Kaatuneiden muistopäivän hartauteen.   

Ikäpartio pyrkii järjestämään yhteislaulutilaisuuksia. 
Puheenjohtaja käy edelleen pitämässä Kantti kesti -esitelmää (kertoo kotirintaman ponnistuksista sodan aikana) kouluissa ja muissa yhteisöissä.
Seurakunnan kanssa on vuosittain monenlaista yhteistoimintaa, esimerkiksi kaikille avoimet kinkerit. Veteraanit voivat osallistua seurakuntatalolla toimintatorstai -tapahtumiin. Paula Peltola on lupautunut olemaan yhteyshenkilö veteraanien puolelta käytännön järjestelyissä veteraanien juhlallisessa hautaan siunaamisessa. 

Perinne- ja tukijaosto vastaa juhlapäivien kunniavartioiden asettamisesta Sankarihaudoille eri tilaisuuksiin. Vastuuhenkilönä toimii Mika Vuorinen. 
Yhdistyksen naisten toivotaan järjestävän Ruskan tilaisuuksien tilaisuuden ja kahvitukset edellisvuosien tapaan. Sotaveteraanit tai Korsutupasäätiö maksavat tarjottavan.

Järjestetään joulujuhla ja jaetaan joulukassi veteraaneille ja leskille joulutervehdyksenä. 

Jouluna muistetaan tervehdyskäynnillä kaikkia niitä lietolaisia sotaveteraaneja, joilla ei ole mahdollisuutta osallistua yhdistyksen joulujuhlaan. Lähetetään sotaveteraanille tervehdyskortti koronan aikana kuukausittain sekä onnittelukortti sotaveteraanille, puolisolle tai leskelle joka vuosi heidän täyttäessään vähintään 90 vuotta. 
Veteraaniperinnetoimikunta
Lietoon perustettiin sotien 1939 – 1945 Veteraaniperinnetoimikunta ja se aloitti toimintansa vuoden 2020 alussa. Kunnan ja seurakunnan lisäksi mukaan saatiin yli 40 yhdistystä ja yhteisöä. Sotaveteraaniyhdistyksen tulee olla aktiivinen toimikunnan veturi. Markku Heinonen on valittu toimikunnan puheenjohtajaksi vuosille 2022 ja 2023. 

Toimikunnan tehtävänä on tukea lietolaisia sotiemme veteraaneja, heidän puolisoitaan ja leskiään kuntoutukseen ja kotona asumiseen liittyvissä asioissa. Samoin tulee suunnitella, koordinoida ja toteuttaa vuosittain juhlapäivät, seppeleenlaskut ja veteraaniperinteen kunniatehtävät. Lisäksi hyvin tärkeitä ovat Veteraaniperinteen siirtäminen, vaaliminen, tallentaminen ja julkaiseminen yhdessä Liedon koulujen, paikallisten yhteisöjen ja yhdistysten kanssa. Tehtäviin kuuluu myös maanpuolustushengen edistäminen ja Liedossa sijaitsevien Suomen 1939 – 1945 sotien muistomerkeistä huolehtiminen.
Muuta

Tehdään yhteistyötä Nautelankosken museon, partiolaisten, Liedon Reserviupseerien, Lions Liedon, Liedon Rotarien, lietolaisten Marttojen ja Liedon Maaseutunaisten kanssa. 
Jäsenet tai tukijäsenet pitävät edelleenkin luentoja erikseen pyydettäessä koululaisille ja muille halukkaille niin sodan ajasta kuin toiminnasta kotirintamalla. 

Hallituksen kokouksia pidetään taas syksystä alkaen keskimäärin kerran syksyllä ja kaksi kertaa keväällä. Yhdistyksen vuosikokous pidetään maaliskuussa.

Keväällä ja syksyllä pidetään talkoita maaston tai rakennusten siivoamiseksi sekä rakennusten kunnostamiseksi.  
Yhdistys on sopinut, että Paula Peltola edustaa sekä sotaveteraaneja ja sotainvalideja vanhus- ja vammaisneuvostossa vuodet 2021 – 2024. Jarmo Helttula on hänen henkilökohtainen varahenkilönsä.

Nautelankoski-säätiön edustajistossa vuosina 2022 - 2023 ovat Kirsti Heinonen ja varaedustajana Erik Norrgård.
Liedon Sotaveteraanit ry:n perinne- ja tukijaosto jatkaa toimintaansa jo perinteiseksi muodostunein toimintatavoin ja on valmiina uusiinkin haasteisiin.
