TERVEHDYSSANAT 15.3.2009

Kunnioitetut sotiemme veteraanit, arvoisa rouva ministeri, hyvät kutsuvieraat, naiset ja miehet. 
Tervetuloa sotaveteraaniviikon päätöstilaisuuteen, mikä on samalla Liedon yhdistyksen 40-vuotis- ja Naisjaoston 35-vuotisjuhla. Lisäksi tilaisuuteen on yhdistetty ajallisesti samaan aikaan suunniteltu 10 yhdistyksen iltamat.
 

Minä olen Markku Heinonen ja minulla on ollut kunnia toimia Liedon Sotaveteraanien puheenjohtajana jo viisi vuotta. Tänään toimin täällä puheenkuljettajana ja esittelen teille esiintyjiä.
                     

Sotien alkaessa Liedossa asui noin 4 100 asukasta. Heistä noin 600 kutsuttiin palvelukseen. Talvisotaan heidät sijoitettiin pääosin JR 14:ään, 1.Pr:n III P:aan (Porin pataljoona), 16.VK:aan ja myöhemmin myös JR 62:een. Nämä joukot taistelivat Karjalan kannaksella.

Jatkosotaan lietolaiset sijoitettiin pääasiassa JR 35:een ja VP 33:een. Ne taistelivat Itä-Karjalassa Petroskoin, Karhumäen ja Maaselän kannaksella sekä Ihantalassa ja Tolvajärvellä.

Sodissa lietolaisia kaatui 76 henkilöä, mistä todisteen te juuri näitte hautausmaalla Sankarihaudan edessä.
Sotavuosina Lottia Liedossa oli noin 160 ja komennuksilla heistä vuosittain oli noin 40 – 50 henkilöä. Miesten lähtiessä rintamalle jäivät kaikki kotiseudun mittavat huoltotyöt naisten, nuorten ja vanhusten tehtäväksi. Tuo urakka kesti vuosia ja se vaati todella uhrautuvaa toimintaa.

Noin 25 vuotta sotien päättymisen jälkeen, lokakuussa 1969, kokoontuivat lietolaiset sotaveteraanit ensimmäiseen kokoukseensa ja päättivät perustaa paikallisyhdistyksen. Alkuvuosina järjestettiin erilaisia matkoja ja aktiviteetteja sekä eri tavoilla hankittiin varoja yhdistykselle. Vuonna 1974 perustettu naisjaosto oli yhdistyksen kannalta oleellisen tärkeä, sillä naisten virallinen mukaantulo kutoi ympyrän kiinni ja ketjusta tuli kestävä.
 

Vuosikokouksessa 1975 päätettiin hankkia tonttimaata Liedon asemalta ja rakentaa sinne omaan käyttöön kokoontumistilaksi takalinjojen esikuntakorsun tyyppinen rakennus. Alueen omisti sotaveteraani Lauri Nautela. Aluksi hän vuokrasi ja myöhemmin myi kahden hehtaarin tontin veteraaneille kahdella markalla. Yhdistyksen kunniapuheenjohtaja, 32 vuotta yhdistystä johtanut, edesmennyt Aaro Tähtinen kertoi minulle viimeisinä viikkoinaan, että suurin ongelma korsun rakentamiselle oli rakennusluvan saaminen. Paikalliset poliitikot arvelivat, että nyt ne sotahullut ryhtyvät rakentamaan korsuja ja taisteluhautoja Liedon asemalle. Vasta henkilökohtaisten tapaamisten jälkeen lupa saatiin toisella yrittämällä. Rakentaminen ei ollut ongelma, kun paljolti lahjoituksina saatiin materiaalit ja omasta joukosta löytyi kaikkien alojen ammattimiehet.

Kun rakentamisen alkuun oli päästy, niin seuraavana vuonna rakennettiin savusauna ja sen viereen kaivettiin korsulampi uintipaikaksi. 
Nämä yhteiset voimainponnistukset, oman kokoontumis- ja vapaa-ajan tilojen hankkiminen kuvastavat parhaiten sitä lietolaisten veteraanimiesten ja -naisten yhteenkuuluvaisuutta ja yhteistä talvisodan henkeä, jolla tavoitteet saavutettiin. Yhteisin ponnistuksin valmistetuista kodikkaista tiloista on päästy nauttimaan jo yli 30 vuotta. Kiitos teille, tänään vielä mukana oleville rakentajille, hienoista tiloista. 

Eräs tärkeä hanke matkan varrella on ollut oman matrikkelikirjan aikaansaaminen vuonna 1999. Julkaisijana toimi yhdistyksen perinne- ja tukijaosto. Matrikkelitietojen lisäksi siihen on koottu veteraanien muistelmia sodan ajan kokemuksistaan. Kirja tallentaa hienosti tuleville sukupolville lietolaisten osuuden itsenäisen Suomen puolustamisessa. Kiitos kirjasta kaikille teille, jotka olitte siinä mukana.
Tehdessäni toimintakertomusta viime vuonna, totesin, että meillä oli ollut 61 yhteistä tilaisuutta ja sen lisäksi 52 yhteistä tarina- ja saunailtaa vuonna 2007. Hyvä yhteishenki kokoaa ihmisiä yhteen. Hyvänä esimerkkinä on Säkylään joka toinen viikko suuntautuvat vesijumppamatkat. Yhdistys on jo yli 20 vuoden ajan saanut korvauksetta käyttöönsä Porin Prikaatin uimahallin ruokatuntisin, kun siellä ei ole varusmiehiä. Jumpan vetäjän kustannukset olemme saaneet kotikunnalta ja viimeiset vuodet on liikenneturvallisuuden vuoksi kuljettu linja-autolla. Kiitos uimahallin käyttöoikeudesta Porin Prikaatille.

Lietolaisten yritysten ja yhdistysten tuki on ollut ratkaisevan tärkeää veteraaneille. Liedon kunta, seurakunta ja Härkätien terveyskeskus ovat hoitaneet osansa erinomaisesti. Liedon Säästöpankki on tarjonnut veteraaneille ja invalideille käyttöön kokoontumis-, sauna- ja uimahallitilat kaksi kertaa kuukaudessa korvauksetta jo 36 vuoden ajan. Kukaan ei uskalla edes laskea tuen rahallista arvoa. Yhteiset saunahetket ovat auttaneet hyvin läheisten yhteistoimintasuhteiden luomiseen Sotainvalidien Liedon osaston kanssa. Paikallisosuuspankki on tukenut toimintaamme monin tavoin kustantamalla esimerkiksi tämän tilaisuuden tallentamisen niin teitä kuin tulevia polvia varten. 

Kiitos kaikille muillekin yrityksille ja yhdistyksille, joita en tässä maininnut.
Lopuksi haluan kiittää kaikkia niitä aktiivisia veteraanimiehiä ja -naisia, jotka jaksavat edelleen tehdä työtä yhdistyksen hallituksessa muiden veteraanien puolesta. Te veteraaniaktiivit olette edelleen hallituksen toiminnan perusta. Kiitos.

Perinne- ja tukijaosto sekä naisjaosto tukevat toimintaa korvaamattomalla tavalla. Kiitos teille.      

Arvoisat juhlavieraat
Haluan toivottaa teidät tervetulleiksi tähän juhlaan lukemalla itsenäisyyspäivänä eräältä ystävältäni saamani tekstiviestin: 
Ilman ontuvaa ystävääni, olisimme vain läntisin lääni, 
ilman niitä, joiden ristit ovat puuta, olis arkipäivä kuudes joulukuuta,
ilman heitä, selvinneitä jostain sieltä, puhuisimme nyt vierasta kieltä.

Tervetuloa
