  





Liite 3

LIEDON SOTAVETERAANIT RY:N TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2017
Ikäihmisillä, kuten sotaveteraaneilla, heidän puolisoillaan ja leskillään, on oikeus laadukkaaseen, ihmisarvoa kunnioittavaan ja yksilölliset tarpeet huomioon ottavaan hoitoon ja hoivaan. Kunnan on jatkossa lisättävä voimavarojaan kuntouttavaan kotihoitoon, perhehoitoon ja erilaisiin yhdessä asumisen ratkaisuihin, kuten senioritaloihin ja osuuskuntapohjaiseen asumiseen. 
Kotiin vietävät palvelut

Yhdistyksen tärkeimpiä tehtäviä edelleen on veteraanien elinolojen turvaaminen. Yhdistyksen on tuettava toimia, jotka tähtäävät veteraanien kotona asumiseen mahdollisimman pitkään. Kotona asumista helpotetaan yhdistyksen puolesta huolehtimalla kotona asuvien henkilöiden palvelu- tai välinetarpeiden täyttämisestä sekä huolehtimalla Liedon kunnan valtiolta saaman noin 51 000 euron kohdentamisesta kotiin vietävien palvelujen osalta. Se tarkoittaa noin 2 550 euroa/henkilö, kun lasketaan pois tehostetussa palveluasumisen piirissä olevat veteraanit. Paula Peltola toimii edelleen kunnan ja veteraanien yhteyshenkilönä selvittäen tarpeita ja kohdentaen resursseja kotona asuville veteraaneille.

Kuntoutus ja virkistys
Valtio on myöntänyt Liedon kunnalle noin 32 500 euroa rahaa veteraanien kuntoutukseen. 

Kunta on budjetoinut noin 12 000 euroa avokuntoutukseen, mikä annetaan veteraaneille, puolisoille ja leskille hierontoina tai jalkahoitoina paikallisissa hoitolaitoksissa tai kotikäynneillä. Yhdistys tulee anomaan kunnalta 12 000 euroa, koska Liedon ja Tarvasjoen kuntaliitoksen myötä lietolaisiksi sotaveteraaneiksi muuttuneet henkilöt kuuluvat saman avustuksen piiriin. Mia Koivunen ja Pirkko Aaltonen koordinoivat kuntoutusasioita.
Yhteistyötä kansalaisjärjestöjen kanssa tulee lisätä veteraanien hoidon ja hoivan järjestämisessä.
Lisäksi pyritään henkisen vireyden ylläpitämiseen ja fyysisen kunnon säilyttämiseen. 

Viikoittaiset voimistelutunnit Vanhalla ja Pahkamäen liikuntahallilla edesauttavat kunnon ylläpitoa. Palvelukeskus Ruskassa järjestettävät keskustelukerhot sekä kesäaikana saunaillat omalla savusaunalla ovat tärkeitä mahdollisuuksia sosiaaliseen kanssakäymiseen. 
Perinne- ja tukitoiminnan painopiste siirtyy hiljalleen puolisoiden ja leskien tukemiseen. 

Ruskan kokoontumisista (21 kertaa vuodessa) on tullut yhdistyksen tärkeimmät tapahtumat. Siellä tavataan useita henkilöitä ja yhteydenpito on luontaista. Myös hallituksen jäsenet ovat tervetulleita sinne. Ruskaan pyritään hankkimaan mielenkiintoisia luennoitsijoita. Tässä vaiheessa vähennämme perinteisiä korsuiltoja ja suuntaamme huomiomme Ruskan tapaamisiin.

Suomi täyttää tänä vuonna 100 vuotta:
· järjestetään talvisodan päättymisen muistotilaisuus 12.3. klo 10.00 alkaen yhdessä seurakunnan ja Liedon reserviupseerien kanssa

· järjestetään 13.3. iltatilaisuus sankarihaudoilla, jolloin Liedon lukion nuoret tuovat kynttilän jokaiselle muistokivelle.

· pidetään kaikille avoimet kinkerit korsulla 4.4. klo 17.00

· osallistutaan Liedon kunnan ja seurakunnan järjestämään kansallisen veteraanipäivän tilaisuuteen Liedossa. 
· osallistutaan Kaatuneiden muistopäivän tilaisuuteen kirkossa

· osallistutaan kunnan itsenäisyyspäivän tilaisuuksiin kirkossa ja kunnantalolla
· osallistutaan mahdollisuuksien mukaan Suomen 100-vuotisjuhlien kunniaksi erilaisiin valtion, kunnan tai kolmannen sektorin järjestämiin juhliin 

· Ikäpartio järjestää korsulla kaikille avoimia suosittuja yhteislaulutilaisuuksia 
· puheenjohtaja käy esitelmöimässä Kantti kesti -esitelmää (kertoo kotirintaman ponnistuksista sodan aikana) kouluissa ja muissa yhteisöissä

· järjestetään vanhoista perinteistä kertovia tilaisuuksia (esimerkiksi työtavat)

· järjestetään avoimia savusaunailtoja yleisölle muutamana päivänä

· yhdistys palkitsee Suomi 100-vuotisjuhlan kunniaksi ansioituneita aktiivejaan.

Suomen Sotaveteraaniliitto täyttää tänä vuonna 60 vuotta ja juhlaa vietetään 29.9. Yhdistys osallistuu siihen laskemalla seppeleen ja muutoin soveltaen liiton suositusta yhdistyksille.

Seurakunnan kanssa on vuosittain monenlaista yhteistoimintaa. Veteraanit osallistuvat seurakuntatalolla toimintatorstai -tapahtumiin. Paula Peltola on lupautunut olemaan yhteyshenkilö veteraanien puolelta käytännön järjestelyissä veteraanien juhlallisessa hautaan siunaamisessa. 

Perinne- ja tukijaosto vastaa juhlapäivien kunniavartioiden asettamisesta Sankarihaudoille eri tilaisuuksiin. Vastuuhenkilönä toimii Mika Vuorinen. 
Yhdistyksen naisten toivotaan järjestävän Ruskan tilaisuuksien kahvitukset edellisvuosien tapaan. Sotaveteraanit maksavat tarjottavan.

Pyydetään Paula Peltolaa yhdessä Pirkko ja Toivo Leiniön kanssa suunnittelemaan perinne- ja tukijaoston kesäretkeä. Yhdistys maksaa matkalle osallistuvien veteraanien, puolisoiden ja leskien kustannukset.
Pyydetään Paula Peltolaa edelleen järjestämään virkistäviä teatterimatkoja.
Osallistutaan Mikkelin markkinoille myymällä hernekeittoa yhdessä perinne- ja tukijaoston kanssa.
Vietetään joulujuhlaa marraskuun 24. päivänä. Jaetaan joululehti veteraaneille, puolisoille ja leskille joulutervehdyksenä. 

Jouluna muistetaan tervehdyskäynnillä kaikkia niitä lietolaisia sotaveteraaneja, joilla ei ole mahdollisuutta osallistua yhdistyksen joulujuhlaan. Lähetetään onnittelukortti sotaveteraanille, puolisolle tai leskelle joka vuosi heidän täyttäessään vähintään 90 vuotta. 
Muuta
Tehdään yhteistyötä Nautelankosken museon kanssa. 
Jäsenet tai tukijäsenet pitävät edelleenkin luentoja erikseen pyydettäessä koululaisille ja muille halukkaille niin sodan ajasta kuin toiminnasta kotirintamalla. 

Hallituksen kokouksia pidetään keskimäärin kerran kuussa, tarvittaessa useamminkin. Yhdistyksen vuosikokous pidetään maaliskuussa.

Keväällä ja syksyllä pidetään talkoita maaston tai rakennusten siivoamiseksi. 
Yhdistys on sopinut, että Paula Peltola edustaa sekä sotaveteraaneja ja sotainvalideja vanhus- ja vammaisneuvostossa vuodet 2017 – 2020. Jarmo Helttula on hänen henkilökohtainen varahenkilönsä.
Nautelankoski-säätiön edustajistossa vuosina 2017 - 2018 ovat Pirkko Aaltonen ja varaedustajana Kauko Tomberg. 
Liedon Sotaveteraanit ry:n perinne- ja tukijaosto jatkaa toimintaansa jo perinteiseksi muodostunein toimintatavoin ja on valmiina uusiinkin haasteisiin.
Osallistutaan moniin omiin tilaisuuksiin (Liite 3.1).
