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LIEDON SOTAVETERAANIT RY:N VUOSIKERTOMUS VUODELTA 2004

Yleistä

Vuosi 2004 oli yhdistyksemme 35. toimintavuosi ja itsenäisyytemme 87. vuosi. Veteraanien keski-ikä on jo yli 84 vuotta. Ikääntyneet veteraanit alkavat olla siinä elämän vaiheessa, jossa vanhuuden huollolla ja kuntoutuksella on keskeinen merkitys. Jatkossa tulisi kiinnittää yhä enemmän huomiota avustustoimintaan ja lähipalveluun, tukea Sotaveteraanien ja heidän puolisoidensa ja leskiensä asumista omissa kodeissaan.

Kulunut vuosi oli hyvin merkittävä monestakin syystä. Saimme yhdistykseemme uuden tarmokkaan puheenjohtajan. Hänen johdollaan toiminta on piristynyt ja saanut uusia sävyjä. Toiminta on ollut ihmisläheistä, kaikki huomioon ottavaa, ja yhteishenki on ollut erinomainen.

Toinen merkittävä tapahtuma oli yhdistyksen 35-vuotisjuhlan ja Naisjaoston 30-vuotisjuhlan järjestäminen. Järjestelytoimikunta kokoontui Väinö Kaukosen johdolla viisi kertaa ja onnistui niin juhlan suunnittelussa kuin toteuttamisessakin erittäin hyvin. Itse juhla pidettiin Liedon yläasteella 17.10. ja juhlapuhujana oli kenraalimajuri Hannu Särkiö. Kaikki juhlasta saatu palaute on ollut kiittävää. Yhdistyksen pitkäaikaiselle puheenjohtajalle Aaro Tähtiselle luovutettiin juhlissa sotaveteraaniliiton kultainen ansioristi, mikä on korkein veteraanille myönnettävä kunniamerkki.

Liedon kunta jatkoi edellisten vuosien tapaan yhdistyksemme tukemista kuntoutuksen ja henkisen vireyden ylläpitämiseen sekä antamalla yhdistykselle avustusta yleishyödylliseen toimintaan. 

Osallistuminen tapahtumiin 

Piirin järjestämään seminaariin helmikuussa osallistui kolme edustajaamme. 

Osallistuimme Lotta-kirkkotapahtumaan Turun Tuomiokirkolla ja Virastotalolla usean hengen voimalla. 

Helmi-maaliskuussa järjestettiin kansalaisopiston toimeksiannosta Korsulla luentosarja: Talvi - Jatkosota ja Kotirintama. Luennoitsijoina toimivat Tuomo Hirvonen ja Inkeri Kivisaari. Luentosarja onnistui erinomaisesti ja neljään eri tilaisuuteen osallistui keskimäärin 55 henkilöä.

Vuosikokous pidettiin Korsulla 4.3. ja siihen osallistui 28 henkilöä.

Talvisodan päättymispäivänä 13.3. oli 17 yhdistyksemme jäsentä kutsuttu Helsingin Suurkirkkoon jalkaväenkenraali Adolf Ehrnroothin hautajaistilaisuuteen. Illalla kokoonnuimme Talvisodan muistojuhlaan seurakuntatalolle. Juhlaan osallistui 80 henkeä. Ohjelmassa kuultiin mm. Anita Ilmolahden esitys ”Kävin oman sotani”.

Yhdistyksemme sai kunnian isännöidä Varsinais-Suomen sotaveteraanipiirin vuosikokousta Liedon kunnantalolla 18.3. Kokouksen puheenjohtajana toimi yhdistyksemme puheenjohtaja. 

Osallistuimme kymmenen hengen voimalla Paimiossa 23.3. kymmenen sotaveteraaniyhdistysten iltamiin. 

SV- veljet ja –sisaret pitivät maaliskuussa viisi eri tilaisuutta usealla koululla. He kertoivat sotavuosista monen esittäjän voimin. Välillä esitettiin sota-ajan lauluja musiikin säestyksellä. Oppilaat olivat kiitollisia esityksistä, jotka myös videoitiin.

Valtakunnalliseen veteraanipäivän pääjuhlaan Porissa 27.4. osallistui 23 jäsentä. Kunta järjesti linja-autokuljetuksen. Illalla oli oma tilaisuus sankarihaudalla ja kunnantalolla, johon osallistui 160 henkeä. 

Kinkereille Korsulla 29.4. osallistui 33 henkilöä. 

Sankarivainajien muistopäivään 16.5. kirkossa osallistui 10 veteraania. 

Perinnejaoston toimesta teimme retken Helsinkiin 8.6. Vierailukohteina olivat Lotta-museo ja Taistelukoulu Tuusulassa. Matkalle osallistui 41 henkilöä.

Liittokokoukseen Seinäjoella 15.6. osallistuivat Harry Höijärvi ja Urho Jalonen.

Ihantalan taistelun 60-vuotismuistojuhlaan 1.- 3.7. osallistui 11 lietolaista. Tilaisuus oli muistorikas ja juhlava. Sinne osallistui kaikkiaan 3500 henkeä, jotka matkustivat Suomesta 63 linja-autolla. 

Naisjaoston järjestämälle kesäteatterimatkalle Yläneelle  4.7. osallistui 36 henkilöä.

Osallistuttiin Metsäkirkkotapahtumaan Kyrössä 4.7. Se oli vaikuttava tilaisuus.

Seurakunta järjesti virkistys- ja lomapäivän Halssissa 15.7. Siihen osallistui 32 henkilöä.

Teimme ystävyysvierailun Loimaan sotaveteraanien tuvalle 19.7. Matkaan osallistui 34 henkilöä. Pöytyän sotaveteraanit vierailivat Korsullamme 28.7. Tilaisuudessa oli 32 henkilöä.

Hallitus oli kutsuttu puolisoineen kesäkokoukseen Jouko ja Hanna Kolin kesämökille 20.7. Siellä saimme maittavan aterian ja vietimme muistorikkaan iltapäivän historiallisen lammen ympäristössä.

Hallitus kiittää saamastaan ystävällisestä kutsusta ja hyvästä tarjoilusta.

Alastaron sotaveteraanit tekivät kuntavierailun Lietoon 29.7. Naisjaosto kahvitti heidät Korsulla. Oppaana mukana toimi Touko Niemelä ja meidän edustajanamme Urho Jalonen. 

Yhteistä lauluiltaa vietimme Korsulla 19.8. Tilaisuuteen osallistui 52 henkilöä. 

Osallistuimme Sotaveteraanien kirkkopäivään Turun Messukeskuksessa 19.8. Tilaisuus oli vaikuttava ja sali oli aivan täynnä.

Kutsunnat pidettiin Liedossa  8.– 9.9. Sotaveteraaneja edusti ja puheenvuoron piti Urho Jalonen.

Korsulla vietimme palkitsemistilaisuuden 14.9. Tällöin muistimme yhteistyökumppaneitamme, niin yksityisiä kuin yksityisiä yrityksiäkin. Jaoimme 22 ansiomerkkiä ja 13 matrikkelikirjaa. Läsnä oli 45 henkeä.

Perinteisesti myimme hernekeittoa  Mikkelinmarkkinoilla 3.10. Kauppa kävi hyvin ja asiakkaat olivat tyytyväisiä.

Yhdistyksemme 35-vuotisjuhla ja naisjaoston 30-vuotisjuhla vietettiin 17.10. Väkeä oli yli 200 henkeä. Kaikki tilaisuudet onnistuivat erittäin hyvin. Juhlapäivä videoitiin ja valokuvattiin ja videokasetteja voivat halukkaat ostaa omaan käyttöönsä. Kiitoksena veteraanityön tukemisesta jaettiin runsaasti huomionosoituksia (liite). 

Korsulla järjestettiin 12.11. JR-35 uuden kirjan ”Koukkamiehet kolmella kannaksella” esittely- ja myyntitilaisuus. Kirjaa esitteli sen kirjoittaja Arto Pietilä. Läsnä oli 22 henkeä.

Osallistuttiin 23.11. Lotta Svärd –järjestön 60-vuotismuistokonserttiin Turun Tuomiokirkossa. Juhla oli arvokas. Kirkko oli aivan täynnä. 

Joulujuhlaa yhdessä jaostojen kanssa vietimme 26.11. Härkätien Kahvila-ravintolassa. Saimme nähdä ja kuulla hyvää ohjelmaa ruokailun ohessa. Ohjelma järjestettiin pääosin omin voimin. Osallistujia oli 108 henkeä. 

Itsenäisyyspäivän viettoon osallistuimme 6.12. Järjestimme kunniavartion sankarihaudalle ja käynnit Veteraanikivelle ja Isänmaan Puolustajien kivelle. Pääjuhlaa vietettiin kunnantalolla ja väkeä oli paikalla noin 170 henkilöä. 

Teimme virkistysmatkan Ikaalisten kylpylään 8.12. Noin 40 henkeä vietti miellyttävän päivän uiden ja saunoen sekä nauttimalla hyvän aterian.

Harry Höijärvi osallistui yhdistyksen edustajana sotilasläänin komentajan joululounaalle Pansiossa joulukuussa.

Kulttuuripäiviä 11.-12.12. pidettiin yhdessä Nautelankoski-säätiön järjestämänä. Naisjaosto kahvitti yleisöä Korsutuvalla. Jaakko Säteri muisteli sota-ajan jouluista rintamalla. Kuulijoita oli tuvan täydeltä.

Kauko Tomberg on osallistunut yhdistysten edustajana Nautelankoski-säätiön hallitukseen.

Kuntoutus

Yhdistys sai sv-piiriltä kuntoutukseen 4 paikkaa Keikkulaan ja rahallista tukea 1 300 euroa. 

Lisäksi yhdistys on varannut omassa talousarviossaan kuntoutusmäärärahan, jolla mahdollistettiin 37 veteraanin välttämätön kuntohoito paikallisissa avokuntoutuslaitoksissa. Lisäksi avustettiin veteraaneja ja heidän leskiänsä Marielundiin, Keikkulaan sekä Muurlaan.

Kuntokerho on kokoontunut tiistaisin kirkonkylässä sekä Pahkamäessä. Osallistujia on keskimäärin kummassakin ollut lähes 20. 

Säkylän varuskunnassa olemme käyneet kahdesti kuussa keskikesää ja loppusyksyä lukuun ottamatta. Ohjaajina ovat toimineet Reijo Heikkilä ja Eero Alatalo. 

Saunailtoja on järjestetty Säästöpankin tiloissa 18 kertaa. Kesällä saunoimme savusaunalla 11 kertaa. Naisjaosto on tarjonnut saunakahvit, josta lämmin kiitos heille.

Sotaveteraanikerho on kokoontunut 8 kertaa seurakuntatalolla. Keskimäärin osallistujia on ollut 18 henkilöä.

Yhdistyksen saama taloudellinen tuki kunnalta on pysynyt ennallaan.

Hallitus on puoltanut jäsenten avustushakemuksia terveydenhoidon ja kiinteistöjen parantamiseen ja vastaaviin liittyvissä asioissa.

Yhdistys on tukenut jäseniään palkkaamalla kotiavustajan lähinnä siivouspalveluun. 

Kiinteistöasiat

Korsutuvan ja savusaunan lämmitys ja vuokraus on hoidettu Korsutupasäätiön toimesta. Kiinteistönhoitajana ja vahtimestarina on toiminut Pertti Peltola kiitettävällä tavalla.

Korsulle saatiin uusi portti Jouko Kolin lahjoituksena. Portin ympäristöä on raivattu näkemisesteiden vähentämiseksi.

Yhdistys sai taloudellista tukea kunnalta 900 euroa saunalle johtavan tien ja saunan ympäristön valaisun parantamiseksi.

UPM-Kymmene ja Reijo Jokisipilä suorittivat metsänraivauksen loppuun korsunmäen alueella.

Korsulla pidettiin puutalkoita kaksi kertaa sekä maastossa ja sisällä kerran vuoden aikana.

Jäsenistö

Yhdistyksen jäsenmäärä oli vuoden päättyessä 140, joista tunnuksen omaavia naisia oli 31. Viimeinen iltahuuto tavoitti 16 veteraania ja koko vähennys oli 18 henkilöä.

Hallinto

Puheenjohtajana on toiminut Markku Heinonen, varapuheenjohtajana Jaakko Säteri ja sihteerinä Urho Jalonen. Jäseninä ovat toimineet Jarmo Ahto, Väinö Kaukonen, Kaino Kuusela, Jouko Koli, Olavi Laaksonen, Karl Norrgård, Paavo Pitkänen ja Kauko Tomberg. Naisjaoston yhdyshenkilönä on toiminut Aino Jalonen. Rahastonhoitajana on toiminut Olli Aaltonen ja kiinteistönhoitajana Pertti Peltola.

Hallitus on kokoontunut 11 kertaa ja pöytäkirjoihin on kirjattu 119 pykälää. Yhdistys on ollut edustettuna piirin vuosikokouksessa ja piirihallituksen kokouksissa viisi kertaa. Meillä on ollut edustaja piirin työvaliokunnassa ja siellä ovat olleet puheenjohtaja tai sihteeri. Lisäksi on osallistuttu piirin seminaareihin ja ilmoitustenhankkijoiden tilaisuuksiin. Lukuisa on se puhelinkeskustelujen määrä, joita on käyty asioiden välttämättömään hoitoon liittyen. Jäsenistöä on pyritty palvelemaan mitä moninaisempien pulmien kanssa. Lisäksi on muun muassa toimitettu tervehdyksenä piirin julkaisemaa joululehteä täältä pois siirtyneiden leskille ja laitoshoidossa oleville vanhainkotiin ja terveyskeskukseen sekä muistettu 90 ja 95 vuotta täyttäneitä kukkatervehdyksin.

Hyvät veljet ja sisaret

Lopuksi saanen vielä tässä yhteydessä esittää lämpimän kiitoksen edellisen vuoden päätyttyä kaikille veteraaniveljille ja –sisarille sekä nais- ja perinne- ja tukijaostolle. Haluamme myös kiittää kaikkia tukijoitamme, jotka ovat myötävaikuttaneet työntäyteisen vuoden onnistumiseen.

Yritetään yhä jaksaa yhdessä eteenpäin. Mottomme olkoon edelleen ”Kaveria ei jätetä”. 

Puolesta

Sihteeri Urho Jalonen

